

### EDITORIALES

## Necesidad de la unión

El desarrollo de los acontecimientos, la cruda realidad de los momentos actuales, imponen la necesidad de un cambio de actuación y de conducta en esa parte del pueblo integrada por personas amantes del orden, del mutuo respeto y de la justicia.

Ni siquiera es necesario ni preciso invocar para encarecer esta necesidad a la coincidencia de ideales políticos, puesto que lo que ha de defenderse es de más alto linaje espiritual, y aún material, ya que se trata de principios fundamentales e inmutables, cuya integridad hay que mantener a costa de todos los sacrificios y todas las vicisitudes.

Un deber ineludible, aconseja la unión estrecha y leal de todos esos elementos dispersos para encauzar sus actuaciones en la vida pública, por vías de legalidad, y dentro de las normas jurídicas, haciendo fructífero y eficaz el esfuerzo colectivo en esta obra de alto patriotismo que reclama la colaboración de todos los buenos españoles.

La indiferencia o el apartamiento significan en estas horas una deserción del deber, y representa un torpe egoísmo de cuyos resultados serán las primeras víctimas.

Como consecuencia inevitable de toda honda transformación han surgido a la superficie de la vida pública las plantas que forman la fauna temerosa y alucinante de los bajos fondos sociales, que en la creencia de que República es palabra sinónimo de desorden, de libertinaje y de desenfreno, pretenden imponer sus fueros por medio de la amenaza y de la violencia.

Para esta clase de ciudadanos peligrosos enemigos del régimen republicano al cual denigran con su actuación, nada hay digno de respeto fuera de su campo de acción, y ultrajan y ofenden a las personas dignas de acreditada solidez moral y de indiscutible prestigio, que consideran más noble y leal mantener sus convicciones, que claudicar vergonzosamente como han hecho tantos por cobardía y por egoísmo.

Contra los ataques injustos de esta fauna, contra su acción deprimente para la dignidad ciudadana de los hombres que representan los derechos moderados del país y que en uso de un indiscutible derecho intervendrán activamente en las contiendas políticas que se avecinan, hay que oponer la fuerza de un bloque único, fortalecido por el entusiasmo, por la decisión y por la voluntad.

Entendemos que la salud y la prosperidad de la patria está por encima de todos los demás sentimientos de partidos y de banderías, sólo que esta salud y esta prosperidad cada cual la entiende a su modo y la busca por distintos medios.

Hoy por hoy, nuestro deber ineludible, nuestra sagrada obligación está, en procurar y fomentar esa unión estrecha, indisoluble y férrea, entre todos los elementos de orden, con el fin de que se nos considere como una fuerza activa, disciplinada y eficiente, con derecho a ser oída y respetada, en todas las esferas políticas del país.

La abstención, el retraimiento y la indiferencia, sobre ser una cobardía indigna, es suicida.

cimientos. Acatar no es colaborar. Se acata la personalidad gubernamental por patriotismo, por elemental deber ciudadano, máximo si ese ciudadano se mantiene afiliado en las legiones del orden; pero ese acatamiento no puede ser unificación a la obra, sino respeto a la autoridad.

Es necesario que quienes apoyamos antes las llamadas al interés patriótico, demos ahora para nosotros ese interés no radicaba en la bandera; que no era mercancía partidista lo que apoyábamos, sino que en esa frase anteponiendo como españoles, los sagrados intereses de España. No éramos ni podíamos ser excluyentes del interés patriótico. La misma obligación que antes nos obligaba a todos los españoles a oírlo, es necesario que nos obligue ahora. Y «ahora», para nosotros, tiene un alto significado, una mayor encarnación del deber, porque estamos obligados a demostrar que no eran palabras lo que predicábamos. Esta es una oportunidad que no debemos dejar escapar para que sirva de ejemplo. Nuestro interés patriótico debemos plasmarlo en hechos, acatando con disciplina ciudadana los dictados del Poder. Esto no constituye una claudicación, esto significa capacidad ciudadana para respetar lo que debe ser respetado.

Pasaron los tiempos del insulto y las acusaciones contra los gobernantes, aunque haya quienes se empeñen en mantener el rescoldo de la injuria. Al vencido, siempre el vencedor lo respetó. Los más tenaces acusadores al pasado régimen, al erigirse en gobernantes, han guardado la máxima consideración personal al vencido; los más llamados a guardarla la han quebrantado, obcecados por el triunfo inespereado del republicanismo. Esa cortesía con la «alta personalidad» que se expatrió, la reconocemos, y sabemos acallar la defensa como perdón a la calumnia que se quiso arrojar sobre el caído.

La llamada al interés patriótico nos produce alivio en las culpas que sobre nosotros se acumularon. Para nosotros esa llamada no hacía falta. Sabemos y practicamos nuestro deber de ciudadanos. Que todos los que nos combatieron, sepan interpretar estas palabras del Gobierno como verdaderos españoles como patriotas al servicio de España.

Si oís decir que HERALDO DE ALMERIA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos vendemos ni claudicamos. Hombreros de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

Los que quieren cobrar sin cheque

En el actual desbordamiento de la prensa gráfica, que no se sabe a dónde vamos a parar con sus interviús de personas cuyas vidas y negocios a nadie le importan, tienen lugar preferente las informaciones acerca de la manera que los Bancos tienen de guardar el pícaro dinero, causa de todos los disgustos del mundo. Se nos habla de departamentos blindados, de puertas insensibles a todos los recursos, como no sea el del sésamo oficial y secreto de maravillosos mecanismos para dar la alarma, de defensas eléctricas, de defensas por agua, de defensas por gases, de todas las defensas, en fin, menos la defensa por pobre; y luego resulta que los enemigos de la propiedad ajena, de la suya no, es claro, cogen los billetes y hasta la plata sin necesidad de visitar esas catacumbas tan sabiamente dispuestas. Les basta con entrar en los Bancos, y gritar ¡manos arriba! para llevarse lo que haya por allí, con toda tranquilidad es decir les es suficiente poner en práctica lo que han aprendido en el cine, los procedimientos de Al Capone y de

## LA MUJER MADRE

Los primeros brotes de independencia en los hijos

Entre los infinitos problemas «nuevos» que han venido a complicar la vida del hombre y la mujer de nuestro tiempo el de la educación de los hijos es, sin duda alguna uno de los más trascendentales y graves.

Veo sonreír algunas de las mantenedoras de las antiguas teorías educadoras.

«¿Cómo?»—dirán— ¿pero se imagina usted que hoy en día se educa a los hijos? Si llama usted educar a permitir que hagan cuanto les venga en gana a más de contestar pronto y mal a cuantas observaciones se les hace, claro que usted creerá que está educando al suyo pero «eso» en nuestros tiempos, se llamaba «ineducar» o educar mal.

Así piensan y así hablan los que no se han convertido aun a las nuevas teorías de entrenamiento espiritual de la juventud, que no obstante la oposición con que tropieza y los naturales pequeños fracasos que sufre toda nueva tendencia, está en general, dando magníficos frutos y promete muchos más.

La transformación es por supuesto radicalísima. Se trata nada menos que de hacer todo lo contrario de lo que antes se hacía con el carácter y la voluntad del niño. En lugar de dominar, encauzar; en lugar de reprimir, orientar; en lugar de tratar con desden, respetar; en lugar de poder, fortalecer; en lugar de humillar, inculcar ánimo.

Como es lógico, los resultados son también completamente distintos a los que se conseguía con los viejos sistemas.

El niño que no ha sido dominado, ni reprimido, ni desdenado, ni humillado, responde a la vida y a los consejos y advertencias, como corresponde a un ser que está en plena posesión de su porvenir y que tiene conciencia de su personalidad.

Este procedimiento educativo dará por resultado ya lo está dandola aparición de jóvenes discutidores hasta respondones como solía llamarse antes a los que osaban sustentar una opinión contraria a la de sus mayores; pero en cambio, hará que desaparezca para siempre, el tipo de muchacho prematuramente viejo tímido por no decir cobarde, hipócrita inseguro de su propia fuerza y aquel otro, procaz, pendenciero que era también, producto de los antiguos sistemas de los que se salvaban, con gran honra para ellos sólo aquellos que a fuerza de tesón y de recia contortura espiritual conseguían desahorsarse de los frenos que se les imponía sin desmandarse indebidamente. También hoy habrá algunos que fracasen pero al menos todos habrán tenido la posibilidad de un desenvolvimiento pleno y por lo menos no habrá quien sienta la infinita amargura de no haber podido crecer intelectual y moralmente con la libertad que debiera.

Los padres que se asustan al primer brote de independencia que observan en sus hijos lejos de reprimir a éste deberían de recordar la propia juventud y que ese recuerdo y esa experiencia sean las que le sirvan de guía y de norma en el presente.

Los padres que se asustan al primer brote de independencia que observan en sus hijos lejos de reprimir a éste deberían de recordar la propia juventud y que ese recuerdo y esa experiencia sean las que le sirvan de guía y de norma en el presente.

Los padres que se asustan al primer brote de independencia que observan en sus hijos lejos de reprimir a éste deberían de recordar la propia juventud y que ese recuerdo y esa experiencia sean las que le sirvan de guía y de norma en el presente.

Los padres que se asustan al primer brote de independencia que observan en sus hijos lejos de reprimir a éste deberían de recordar la propia juventud y que ese recuerdo y esa experiencia sean las que le sirvan de guía y de norma en el presente.

Los padres que se asustan al primer brote de independencia que observan en sus hijos lejos de reprimir a éste deberían de recordar la propia juventud y que ese recuerdo y esa experiencia sean las que le sirvan de guía y de norma en el presente.

Los padres que se asustan al primer brote de independencia que observan en sus hijos lejos de reprimir a éste deberían de recordar la propia juventud y que ese recuerdo y esa experiencia sean las que le sirvan de guía y de norma en el presente.

Los padres que se asustan al primer brote de independencia que observan en sus hijos lejos de reprimir a éste deberían de recordar la propia juventud y que ese recuerdo y esa experiencia sean las que le sirvan de guía y de norma en el presente.

ISABEL DE PALENCIA

## COPIAS DE SALDO

## ELEGIA

Hoy el saldo de mis copias es triste como las aguas de los lagos encantados que copian la luna pálida.

Más que copia, es elegía en memoria de la Infanta, que por ser tan española, tan castiza y tan bizarra, tan caritativa y noble, tan cariñosa y humana, su pueblo la quiso tanto, aunque en la postrer jornada la dejó rendir su vida lejos de Madrid y de España.

¡Pobre mujer combatida hasta el fin por las desgracias!

FRAY LUCAS

más hombres «honrados». Escuela de Chicago pura.

Ya no hacemos cargo, de que no es posible exigir a los empleados, que ante las pistolas apuntando, desprecien el peligro inminente y se dispongan al sacrificio de sus vidas en defensa de las pesetas que les están confiadas. El heroísmo es por su naturaleza excepcional y no común. Lo malo está en que estos bandidos, no avisan previamente de sus verdaderas intenciones ni el límite que se han señalado en cuanto a los medios que van a poner en juego. Los de la última hazaña de Barcelona declararon que llevaban las armas únicamente para asustar, sin asomo de propósito de hacer pum.

pum. con ellas. De haberlo sabido con tiempo ¡que hermosa ocasión para que los empleados y los clientes del Banco asaltando los hubieran cogido por la cintura de los calzones, en vez de permitirles tomar bonitamente los fajos de billetes y los sacos de plata!

Pero ya que como decimos no hay quien se resista a las pistolas amenazadoras, lo mejor será no dejar entrar a nadie en los Bancos sin el correspondiente cacheco. A la puerta de los establecimientos un letrero grande que diga: «Prohibido el acceso

con armas y luego un guada-pistolas al lado con su buen surtido de chapas numeradas, para resguardo de las que se entreguen.

¿No se prohíbe la entrada a los bailes con espuelas? ¿No ocurre lo mismo en los colegios electorales con los bastones? Pues no hay razón para que no suceda lo mismo en los Bancos. Para cobrar cheques, para efectuar cambios, y para comprar libras carísimas, no se necesitan armas de fuego ni blancas, ni de ninguna clase.

Siempre será este procedimiento mejor que colocar un Guardia civil en la inmediación de cada taquilla, por que no iba a haber bastante Benemérita para esos servicios bancarios.

En cuanto al cheque es de considerar la poca importancia que el documento da uno de los invasores de la Sucursal del Banco de Cataluña, aunque tengan su buena provisión de fondos. Cuestión de procedimientos—ha dicho—con un cinismo, que va estando desgraciadamente en boga en estos tiempos. Si no se tiene dinero, se toma si le dejan a uno, ayudándose de la pistola en calidad de cheque, y al grito de ¡manos arriba! de las películas.

DON SEGIS

## Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMAGENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

### CHISPAS DEL YUNQUE

## LA ULTIMA MAJA

Ha muerto la «Chata», la infanta española campechana y democrática, jovial y buena como una bendición, de alma de chispa y empuje y gracia de maja madrileña que tanto supo hacerse querer de ese pueblo, que por designios de la fatalidad, aceleró su fin al condenarla al destierro.

Con doña Isabel, con la españolísima infanta muere la última maja española que mantuvo en exaltado triunfo el espíritu noble, generoso y bravo de una raza.

Pero la noble dama, la gentil madrileña, no ha tenido suerte, al rendir el supremo tributo. De haber muerto unas semanas antes, el destino le hubiera ahorrado el más acerbo dolor la más honda tristeza de su vida.

Cuando con su presencia animaba el júbilo popular en las praderas de San Isidro, el día del Santo, confundiendo con la multitud y en la plaza de toros ponía una nota de española gracia, con su blanca mantilla y sus manojos de clavetes que volaban para abatirse a los pies del torero, y recibía las ovaciones cariñosas y los aplausos unánimes del pueblo, su corazón no podía predecir, que anciana, impedida y en trance de muerte, tendría que iniciar un precipitado éxodo hacia el destierro, donde ha muerto a las pocas horas, vendida por el dolor y la pena.

Los madrileños que tanto la querían, sin distinciones de ideales políticos, sentirán ahora un poco de estupor ante lo inevitable y un poco de remordimiento.

La «Chata» se ha muerto. Y el episodio tristísimo que vino a apagar una vida consagrada al bien y a la caridad parecerá mentira, porque la noble dama representaba algo tradicional e inmutable, que no podría desaparecer nunca.

Ahora, al reparar la biografía de la egregia muerta pensamos que fue tan buena, tan comprensiva y tan humana, porque fue muy desgraciada.

En realidad, la vida le proporcionó pocas venturas. De niña lloró en el destierro, cuando vio rodar el trono de su madre. La ventura conyugal fue tan efímera como un sueño y después los días azarosos y difíciles para la monarquía, la hicieron probar todas las amarguras.

Fue pródiga y liberal para amparar al desvalido, socorrer las miserias y ayudar al necesitado en todo linaje de agudas y en esta disciplina de amor consumió su fortuna casi íntegra.

A través de los años, su memoria seguirá viva y palpitante en el ambiente popular porque Madrid, no podrá olvidar nunca a la ilustre dama que antes que infanta de la Casa de los Borbones, quiso ser madrileña y madrileña castiza.

Descanse en paz.

S. SERGIO

## El gobernador civil visita los pueblos de Tabernas, Huércal-Overa y Vélez-Rubio

El pasado día 24 a las tres de la tarde marchó a los pueblos de Tabernas, Huércal-Overa y Vélez-Rubio, el Gobernador señor Ruiz Maya acompañado del Alcalde señor Granados Ruiz.

En el pueblo de Tabernas se personó en el Ayuntamiento don de lo esperaba una comisión de obreros de la Casa del Pueblo y los contratistas de carreteras.

Después de diversas explicaciones entre ambos sectores el señor Ruiz Maya, dió por terminado el debate proponiendo la fórmula de que los obreros pudiesen turnen en los trabajos.

Ambas partes quedaron de acuerdo.

Después de ser felicitado el señor Gobernador, marchó al pueblo de Huércal-Overa en donde a los pocos momentos se reunió el pueblo en manifestación dirigiéndose al Ayuntamiento en donde se encontraba el señor Ruiz Maya.

El señor Gobernador ante el pueblo en masa preguntó si estaban conformes con la Comisión gestora que había nombrado, siendo de la completa conformidad de la multitud que le aclamó dando vivas a la Comisión, a la República española y al Gobernador.

El señor Ruiz Maya dirigió la palabra al pueblo recomendando orden y el cumplimiento de la obligación de todo ciudadano, lema de la República.

Dejó resuelto un problema de la beneficencia municipal de aquel pueblo, que al enterarse se promovieron nuevos vivas.

Seguidamente marchó a Vélez-Rubio, donde se encontraba reunido todo el Ayuntamiento elegido en las últimas elecciones y la Comisión gestora recientemente nombrada.

Al Gobernador se le presentaron las autoridades de aquel pueblo con las que conversó breves momentos de la situación política.

Inmediatamente pasó al salón de sesiones que se hallaba completamente abarrotado de público.

El señor Gobernador que ocupaba la presidencia, manifestó a los allí reunidos, que su viaje no tenía otro objeto que adquirir una información general por parte de todos los señores, por lo que invitó a que hicieran uso de la palabra a todo aquel que quisiera, entendiéndose que no se podía discutir ni faltar a ninguna persona.

En esta asamblea popular, hablaron infinidad de personas, exponiendo cada uno de ellos lo que suponían mejor para el pueblo. Se habló de caciquismo y como resumen todos convinieron que el pueblo o la representación de este era genuinamente monárquica excepto el presidente de la Comisión gestora, pues los señores vocales de di-

cha comisión habían sido elegidos en las últimas elecciones como concejales demócratas claro está, que desde el pasado día 14 del corriente que se proclamó la República en España, estos señores que componen la Comisión gestora, se afiliaron a la Acción Republicana, por lo que hoy puede decirse que todos ellos son republicanos.

El Gobernador manifestó que él solo trataba de hacer desaparecer el caciquismo, advirtiéndole al pueblo que él siempre está dispuesto a rectificar si el pueblo lo solicita.

Estas últimas palabras fueron aplaudidas por el Ayuntamiento, República, al Gobernador y al pueblo.

El Gobernador fué despedido del Ayuntamiento con un inmenso aplauso.

Seguidamente marchó a un merendero donde cenó. Durante este tiempo le visitaron bastantes personas entre ellas una comisión del pueblo de Vélez Blanco, dirigida por el Presidente de la Agrupación Socialista, quien solicitó del Gobernador se interesara por la pronta construcción del camino vecinal que va de dicho pueblo a la diputación de Piar, ya que la Diputación provincial tiene aprobado este proyecto.

El señor Ruiz Maya tomó nota de lo que se le solicitaba y prometió que a la mayor brevedad resolvería este problema.

A las tres de la madrugada llegó a nuestra capital la primera autoridad de la provincia.

GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

Comité paritario interlocal de Artes Blancas de Almería

En virtud del Decreto del Gobierno provisional de la República, declarando festivo el día primero de Mayo, ha acordado este Organismo paritario de mi presidencia que en los obradores de las panaderías, se trabaje sin interrupción desde las dos horas del próximo día veintinueve, hasta las veinte horas del siguiente día treinta, no reanudándose el trabajo en dichos obradores, hasta las veintidós del día uno de mayo venidero. Lo que se pone en conocimiento de los obreros y patronos de la industria panadera. El presidente, Francisco Martínez Vázquez.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más abundante lectura de la capital.

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

Noticias de provincias

CONSEJO DE MINISTROS

4 tarde.

Los condenados de Jaca

Hoy llegaron a Madrid el capitán Sediles y demas compañeros suyos que fueron juzgados por el Consejo de guerra de Jaca...

Dichos militares fueron recibidos en medio de gran entusiasmo, desarrollándose escenas emocionantes con los familiares.

Acudieron a Capitanía general, en donde el general Queipo de Llano les dijo que el Gobierno les declaraba huéspedes de honor...

El capitán Sediles contestó en nombre de sus compañeros, diciendo que solo deseaban que se les reintegrara a sus antiguos destinos de Jaca.

Dice el ministro de Hacienda

El señor Prieto dijo que se ha encomendado al Ayuntamiento de El Escorial la custodia del patrimonio real.

Añadió que en su ministerio se creará un negociado para administrar los bienes del patrimonio real; y que se prohibirá la transmisión de la propiedad de los inmuebles que pertenezcan a la familia real.

De la «Gaceta»

En su número de hoy, dispone que el sorteo de lotería próximo, se verifique, en vez del día uno, el dos.

Interesa el exacto cumplimiento de la Real orden relativa a los certificados médicos para las licencias por prórrogas por enfermo a los funcionarios públicos...

Dispone que no puedan permanecer en las directivas de los colegios médicos, farmacéuticos y veterinarios, quienes desempeñan cargo oficial que tengan jurisdicción provincial.

Dispone que cese en el Consejo Superior de Ferrocarriles, don Angel Diaz Gómez.

Que cese en la Secretaría del Consejo Superior de Aeronáutica, y Dirección de Navegación, don Pedro Maria Cardona...

Nombrando para cubrir el anterior cargo a don Ernesto Navarro.

Una nota de Estado

Madrid 25, (4 t.)—El ministro de Estado señor Lerroux, ha facilitado una nota refiriéndose a la movilidad de los funcionarios diplomáticos y consulares.

Afirma que los Gobiernos del anterior régimen, dentro del reglamento, movilizaban al personal arbitrariamente, y con miras personales.

El Gobierno de la República prefiere proceder rectamente y no apelar a subterfugios.

Dijo que prepara un decreto que se encamine a disponer que el personal dependiente de su departamento esté conforme a la República.

Añadió el ministro que le visitó una Comisión de viticultores para hablarle de los tratados comerciales.

Disposiciones del ministerio de Justicia

Madrid 24, 4 t.—El ministro de Justicia anunció que en breve se publicará en la «Gaceta» una disposición autorizando el acceso de la mujer en las Notarías y Registros. Otro decreto que firmará pronto permitirá la adquisición de la ciudadanía española a los extranjeros que residan en España de quince años y medio a veinte.

Anunció que se nombrará una comisión interministerial para estudiar el problema Agrario en el aspecto de la supresión de latifundios...

Una negativa

Oficialmente se ha negado el orden de detención contra el señor Albiñana.

Acepta el cargo

El abogado don Angel Ossorio y Gallardo, ha aceptado la presidencia de la comisión codificadora. Se modificará la estructura de la misma.

El jefe del Tercio

Se ha nombrado coronel del Tercio a don Juan Mateo, que lo era del regimiento de Saboya.

Bajas en el Ejército

Por negarse a firmar la fórmula de adhesión a la República se ha dado de baja en el Ejército, cesando en su cargo de Consejero del Supremo de Guerra, al marqués de Arlanza. Será sustituido por el general García Otermin.

También ha cesado en su cargo, el almirante señor Enriquez, el que será sustituido por el almirante Carranza.

Escándalo en el Colegio de Médicos

Hoy celebró junta el Colegio de Médicos, para discutir la moción de censura contra los doctores Suñer y Salamanca. La sesión constituyó en escándalo grande.

El doctor Vallejo Nájera planteó una cuestión previa, estimando que el Colegio no debía discutir estos asuntos. Fue abuchado.

El presidente propuso que se votara la cuestión, pero la confusión era tan grande, que resultó imposible.

Se había propuesto el sistema de que cubrieran quienes estuvieran conformes con la moción, pero resultaba imposible...

La presidencia, en vista del escándalo, suspendió la reunión. Un grupo de asociados, se propone solicitar que la reunión se celebre en otro lugar más amplio.

Una conferencia

En la Facultad de Ciencias de la Universidad, madame Curie celebró una conferencia sobre los rayos cósmicos.

Afirmó que estos son diez veces más potentes que los rayos Gamma y los rayos Equis.

A la conferencia asistieron numerosas personalidades, siendo la conferenciante muy felicitada.

Manifiestos del ministro de la Gobernación

Madrid 25, (4 t.)—Don Miguel Maura dijo a los periodistas que el señor Alcalá Zamora marchará esta noche a Barcelona, en donde asistirá a la clausura del Comité Olímpico Internacional...

El señor Maura rechazó las censuras que la Prensa le dirije con motivo de la constitución de Ayuntamientos, afirmando que hasta el 28 no llegarán los expedientes a los ministerios.

Recordó el ministro que Cánovas suspendió todos los Ayuntamientos cuando la Restauración. El señor Maura conferenció con el director del Banco de Crédito Local, tratando de la reforma del mismo.

Desmintió las ampliaciones del Consejo, diciendo que nadie las facilita, con objeto de no involucrar las referencias oficiales y claras.

Añadió que prepara un decreto que permita sean rehabilitados los funcionarios públicos, cuando estos sean detenidos por primera vez.

Dice el ministro de Instrucción

Madrid 25, (4 t.)—El ministro de Instrucción Pública visitó esta mañana a Madame Curie pa-

En busca de Anido

Barcelona.—El jefe superior de policía, acompañado del capitán de artillería señor Muñoz, y del teniente de la Guardia civil señor Ochoa, se trasladaron a Tortosa, registrando un chalet del barrio Remolinos y otro perteneciente a una personalidad de la Dictadura.

Inquirieron el paradero del general Martínez Anido, pues suponían que se encontraba en una de dichas fincas. Los moradores de las mismas manifestaron que nada sabían.

Mas explosivos

Barcelona.—Se ha practicado un nuevo registro en el domicilio de los Sindicatos Libres de la calle de la Unión, encontrándose 10 pistolas automáticas, 12 cargadores, un petardo y 600 cartuchos.

Una detención

Barcelona.—En la frontera de Port Bou ha sido detenido el conocido sindicalista Anselmo Roig.

La comisaría civil

Barcelona.—Variadas entidades políticas y sociales, han pedido al Gobierno que se mantenga la comisaría civil, creada al proclamarse la República y que dió magníficos resultados, especialmente en el descubrimiento de armas.

Sobre la busca de un general

Barcelona.—El general López Ochoa confirmó que ayer se estuvo buscando infructuosamente al general Martínez Anido.

Numerosos Ayuntamientos suspendidos

Zaragoza.—El gobernador civil ha suspendido 38 Ayuntamientos de la provincia, en los que había concejales monárquicos, basado en haberse presentado protestas, y ha nombrado una comisión gestora interina hasta que se celebren nuevas elecciones de concejales.

La incautación del Alcazar de Sevilla.—Manifestaciones del gobernador

Sevilla.—El gobernador civil ha manifestado que le ha visitado el delegado de Hacienda para darle cuenta oficial de la incautación del Alcazar que ha sido hecho previo inventario. El edificio se entregará al ayuntamiento cuando pasen los días de feria.

Dijo también el gobernador que ateniéndose al criterio expuesto por el Gobierno, no se permitirá en Sevilla el día primero de mayo ninguna manifestación pública y sólo se permitirán mítines en locales cerrados. Agregó que había quedado constituida la Diputación bajo la presidencia del señor Casas.

Contra unos concejales

Vigo.—A la constitución del Ayuntamiento de esta capital, acudieron 20 concejales monárquicos.

Varios grupos de curiosos rodearon el edificio en actitud hostil, y los concejales no pudieron salir hasta las seis de la madrugada.

Últimas noticias de Madrid

2 madrugada

Se reanudan unas oposiciones. En breve se reanudarán las oposiciones para auxiliares femeninos del Cuerpo de Correos.

Llegada de un socialista

Dentro de unos días llegará a Madrid el socialista belga señor Vanderveer, para asistir a las sesiones que celebrará el comité sindical internacional. Los socialistas madrileños le agasjarán.

Visitas al presidente

Hoy visitaron al presidente del Gobierno el obispo de Madrid-Alcalá y varios Embajadores.

Don Santiago Alba

El señor Alba vendrá a Madrid en el mes de mayo, definitivamente.

A Barcelona

Esta noche marcharon a Barcelona los señores Alcalá Zamora y Nicolau.

Lo que dice Albiñana

El señor Albiñana ha enviado un telegrama desmintiendo la desaparición de 70.000 pesetas de la suscripción para un preventivo. Añade, que cumpliendo órdenes del general Martínez Anido, los fondos se hallan en cuentas corrientes abiertas en el Credit Lyonnais y en el Español de Crédito.

Un correctivo

Al coronel señor Sáenz Lerin, que mandaba el regimiento de León, se le impondrán dos meses de castigo, que cumplirá en un castillo de Cádiz.

La estancia de los indultados en Madrid

El capitán Sediles y sus compañeros estuvieron visitando a la madre del capitán Galán. Sediles besó a dicha señora, resultando la escena emocionante en extremo.

Después, dichos militares acudieron al Ayuntamiento para saludar al alcalde. Este facilitó alojamiento gratuito a los 16 incautados.

El producto de una suscripción

En el Ateneo, una comisión de Barcelona entregó a la viuda del capitán García Hernández y

El Congreso olímpico

Barcelona.—Se ha inaugurado el Congreso olímpico, presidiendo el capitán general. Hubo gran animación.

En el partido entre España e Irlanda, el señor Alcalá Zamora asistirá, y sacará el balón de honor.

Un artículo sensacional

Salamanca.—El señor Unamuno, dijo que ha enviado al «New York Times» un artículo sensacional contando algunos pormenores sensacionales del reinado de don Alfonso XIII.

Hallazgo de pinturas murales.—El aniversario de Cervantes

El Toboso.—En el oratorio de la casa solariega que en 1508 habitara el caballero sanjuanista licenciado fray Juan Zarco Ortiz prior del convento de Santa María del Monte y que después pasó por disposición testamentaria a la linajuda familia de los Portocarrero, se han descubierto unas pinturas murales de extraordinario valor, según opinión de personas competentes en la materia. Se ha aconsejado a doña Emérita Margeline, actual dueña de la mansión, no se toque ni se proceda a la limpieza de los muros cubiertos de cal, hasta que no sea hecho por personas técnicas.

Con motivo del aniversario de la muerte de Cervantes se celebró una misa en sufragio del inmortal escritor organizada por la Sociedad Cervantina que repartió limosnas entre los pobres de esta histórica villa. El próximo domingo tendrá lugar una velada en homenaje al autor de «Don Quijote».

a un hermano del capitán Galán 22.692 pesetas, importe de la suscripción abierta por el diario «El Diluvio».

Igual suma será entregada a la madre del capitán Hernández.

El acto fué presidido por el ministro de la Guerra, quien pronunció un discurso.

Los símbolos de la Monarquía

La Dirección de Enseñanza ha enviado una circular ordenando sean retiradas de todas las escuelas el retrato del rey y todos los símbolos de la Monarquía.

La cuestión catalana

El secretario del Gobierno de Barcelona, que se encuentra en Madrid, que hoy se tributará al señor Alcalá Zamora un recibimiento en Barcelona, cariñoso.

El señor Maciá

El señor Maciá vendrá a Madrid en la semana próxima, pronunciando un discurso en un acto público.

Los Sindicatos libres

Los Sindicatos libres de los ramos de Transportes, Construcción, Tipógrafos y otros, se separaron de la Confederación de los Sindicatos Libres, permaneciendo alejado de toda actuación política.

Del Tribunal Supremo

En el Tribunal Supremo será restablecida la sala cuarta, que fué suprimida por la Dictadura, desapareciendo también la sección segunda de lo civil, formándose un sala de trabajo que fallará los pleitos industriales y los de los comités paritarios.

Notas sociales

Viajeros. Para sus posesiones de Vera, ha salido nuestro distinguido amigo el Excmo. señor don Luis Gimenez Canga-Argüelles.

BOLSA

Cotizaciones del día 25. Deuda 4% interior 64'25, 5% amortizable 80'75, 4% 71'50, Banco de España 527'00, Idem E de C. 000'00, Idem H. A. 220'00, Tabacalera 000'00, Libras 48'40, Francos 38'92, Dólares 9'95.

Madrid 25, (12 n.)—A las seis de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia.

Los ministros acordaron varias dimisiones y jubilaciones de alto personal.

El señor Lerroux dijo que en la semana próxima se darán a conocer a la Prensa los nombramientos de los diplomáticos del Gobierno de la República.

Añadió el ministro que confía en convencer al señor Marañón para que acepte la Embajada de París.

El ministro de Marina anunció una combinación de mandos navales, y dispuso que pase a la situación de disponible el almirante Carvia.

El ministro de Justicia dijo que aunque se conserva el nombre al Consejo judicial, cambiarán las personas y los procedimientos implantados.

Anunció un decreto prohibiendo el lanzamiento de los colonos de la huerta valenciana hasta que se reglamente judicialmente el arrendamiento de las tierras.

Añadió que había cerca de quinientos juicios de desahucio; y si estos terrenos—dijo—aumentaron su valor, se debió a haberlos trabajado los arrendatarios, y no sería justo que ahora se les dejara en la calle.

El ministro de la Guerra sometió al Consejo una combinación de mandos militares y la supresión del Comité de cultura física y educación premitar.

Se aprobó un decreto prohibiendo la enajenación de las propiedades del Rey y las de sus parientes hasta el cuarto grado, mientras se ultima la incautación total de los bienes de la Corona.

Otro, rebajando a 30.000 pesetas, el sueldo de los ministros, que lo era de 45.000.

Admitiendo la dimisión del señor Marin Lázaro, como Gobernador del Banco Exterior.

Habilitando cuatro horas del día 2 de Mayo para las operaciones de los Bancos en el cobro de letras y protestos.

Dejando en calidad de disponible al contraalmirante señor Reyes.

El ministro de Instrucción Pública informó a sus compañeros de la aceptación de los señores Unamuno y Alomar, para las presidencias del Consejo de Instrucción.

Se acordó anular la convocatoria de ingreso en la Academia General Militar.

Nombrando delegados del Gobierno en todas las Confederaciones Hidrográficas.

Se dió cuenta de un decreto importante del ramo de Guerra, con el que se reserva el retiro con sueldo entero a los generales, jefes y oficiales, que lo soliciten en el plazo de treinta días.

Los generales pasarán a la segunda reserva; y los jefes, oficiales y asimilados en activo, a la situación de retirados. Se les reservan los derechos de las cruces de San Hermenegildo. Se les conservarán las gratificaciones del 20 por 100 en los servicios de Estado Mayor y Aviación durante dos años. De esta medida se exceptúan a los generales que tengan que pasar al retiro forzoso en el plazo de un año, a los coroneles, tenientes coroneles y comandantes en el de dos años y a los restantes que hayan de hacerlo en el de tres años.

Todas las vacantes que produzca este decreto, serán amovibles.

Los excedentes de plantilla pasarán a la reserva forzosa sin beneficio alguno.

Tauromaquia

En Sevilla

Sevilla 25, (12 n.)—Se celebró la cuarta de feria, corriendo toros de Miura, que cumplieron. Lalandia superior en sus dos toros.

Bienvenida detestable e ignorante (broncas).

Fuentes Bejarano sufrió una cogida emocionante, resultando con contusiones importantes.

Conato de incendio

Anoche a la una aproximadamente se inició un conato de incendio en la droguería de don José Toro, sita en la calle del Santo Cristo.

Inmediatamente acudió la brigada del servicio de incendio municipal que a los pocos momentos logró sofocarlo.

El accidente ha carecido de interés, no habiendo que lamentar pérdidas, quedando todo limitado a la alarma consiguiente.

En Cervantes

«Mamba»

Anoche se proyectó en este teatro la admirable creación de la cinematografía sonora «Mamba», deleitando al numeroso público que llenaba la sala.

Tiene esta película impresionada en tecnicolor emocionantes escenas de un gran realismo que dan al público la sensación de la realidad en todos los momentos.

Se trata de una comedia sentimental que tiene por escenario la tierra africana, con sus supersticiones y sus misterios y donde se desarrolla un trágico episodio de la gran guerra que termina con el triunfo de la nobleza y del amor.

Esta admirable producción completamente hablada y sincronizada mantiene vivo el interés del público desde la primera parte hasta el final gozando además del espectáculo de paisajes exóticos de una suprema belleza.

Dispensario antituberculoso

Calle de Sediles (antes Reina)

Personal técnico del Dispensario: Director; don José Godoy Ramírez, profesores don Juan Company Jiménez, don José Eteban Navarro, don Gonzalo Ferrer Fernández, don Cristóbal López Rodríguez, don Victoria Lucas Espinosa, don Eusebio Peralta Alférez, don Eduardo Pérez L. Echevarría y don José Soriano.

Servicios y horario. Enfermedades del pecho, día de 10 de la mañana a la una de la tarde, de los niños, lunes y jueves de once a doce de la mañana, miércoles y sábados de cinco a seis de la tarde, Quirúrgicas, martes y viernes de cinco a seis de la tarde, de gárganta, lunes y jueves de cinco a seis de la tarde.

Radioescopia y análisis clínicos

En el Dispensario se atiende gratuitamente no sólo a los enfermos de tuberculosis confirmada, sino también y muy especialmente a los que padecen afecciones que predisponen a tuberculosis.

En cuarta plana originales de int...

Teatros y Cines

Hesperia. Por la tarde desde las 3:30 a las 5:30. A las 9:30. La bonita película de revista en una parte «Diario Menéndez» Goldwyn núm. 31.

La graciosa película cómica en dos partes «La película de la noche».

Colosal estreno de la película en nueve partes «Sombras blancas».

Lea siempre «Heraldo de Almería»

# Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

## “ALPARGATERIA X”

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

### En el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del gobernador civil señor Ruiz Maya, se reunió ayer tarde la Corporación municipal, asistiendo los señores Alemán, Mateos, López Pintor, Salaberri, Limones, Yebra, Pérez, Santisteban, del Pino, Oliveros, Granados, Company, García, Bustos, Pérez Burgos, Ortiz, Alonso, Bascañana, López Rodríguez, Villegas Murcia, del Olmo, Pérez Almansá, Torres y Ferri.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior el señor Granados Ruiz saluda al gobernador.

El Gobernador señor Ruiz Maya, dirige la palabra al público, y expone su programa y el del Gobierno.

Añadió que Almería y su provincia están faltas de agua y que este es el principal problema a resolver, por lo que solicitará del Gobierno Provisional todo aquello que sea necesario para el engrandecimiento de Almería y su provincia.

Terminado el discurso el señor Gobernador m a r c h ó del Ayuntamiento, ocupando la presidencia el señor Granados Ruiz.

#### ORDEN DEL DIA

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del mes de mayo próximo.

Aprobados.  
—Escrito de don Isidro Maciá Agustí solicitando se le declare vecino de esta capital.

De conformidad.  
—Presupuesto para el arreglo de mobiliario de la Casa de Socorro.

Aprobado.  
—Proyecto y presupuesto para las obras de construcción de una escalinata en la calle de Hipócrates.

De conformidad, acordándose anunciar a subasta estas obras.  
—Presupuesto ascendente a quinientas sesenta pesetas para la construcción de asientos con destino al Salón de sesiones.

Se aprueba y se acuerda sacarlo a concurso.  
—Padrones de contribuyentes para la exacción de los arbitrios municipales.

Se acuerda exponer desde el próximo lunes los padrones remitidos.  
—Acta de recepción definitiva de las obras de construcción de aceras en la plaza de Ramón y Cajal.

va de las obras de construcción de aceras en la plaza de Ramón y Cajal.

Aprobado.  
—Acta de subasta de una parcela de terreno en la calle de Velazquez.

Se acuerda que el arquitecto estudie la forma para hermostrar esta parcela de terreno.

—Propuesta del señor Arquitecto sobre organización de la brigada de obras de albañilería y amortización de dos plazas.

Se aprueba la propuesta.  
—Informe de la Intervención en escrito de don Enrique Mota sobre devolución de fianza.

Aprobado el informe.  
—Antecedentes relativos a la construcción de un camino de subida al cerro de San Cristóbal. Queda sobre la mesa para su estudio.

—Cuentas de caudales correspondiente al primer trimestre del ejercicio actual.

Se acuerda que continúe el trámite reglamentario.  
—Informe de las Comisiones de Hacienda, Ornato y Beneficencia.

Fueron aprobados.  
—Oficio del concejal don Antonio Benitez solicitando tres meses de licencia.

Se concede lo que solicita.  
—Escrito de don Manuel y don Joaquín Romero Bretones solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

Aprobado.  
—Idem de don Antonio Rodríguez Ibáñez solicitando se le declare vecino de esta capital.

De conformidad.  
Se da lectura a un escrito presentado por la sociedad de obreros de campo «La Aurora» en el que solicitan que el Ayuntamiento proteste ante el Gobierno de la República del nombramiento recaído en don Augusto Barcia.

Así se acuerda.  
También se da lectura a una moción presentada por el concejal señor Limones Senés y García Alonso en la que se pide se solicite de los poderes públicos las construcciones del ferrocarril de Almería a Luján, la carretera de Almería a Serón por Gérgal, la canalización de los ríos Guardal y Castril, la riqueza forestal y que se implante un servicio de correos diario entre Almería y Melilla.

Para el estudio de estas peticiones se forma una comisión compuesta por los señores Bus-

tos, Limones, del Pino y Oliveros.

A propuesta del señor del Pino se acuerda enviar un telegrama de felicitación por su nombramiento al Director general de Obras Públicas.

Acto seguido se levantó la sesión.

#### Aspectos

### ALTIBAJOS

Ruedan por la Prensa, estos días, numerosas informaciones acerca de los cambios de fortuna en altas figuras mundiales. El más reciente, el de don Alfonso, evoca otros no muy lejanos, causados por otros cambios políticos. Sin citar más que de pasada a Guillermo II, se recuerda que su tercer hijo está establecido en Alemania como comerciante de automóviles. Un hijo del archiduque Rodolfo —el drama de Meyerling— es mecánico en una fábrica de bicicletas de Viena. Su hermano es pintor decorador. «La Gaceta de los Tribunales» refiere que habiendo éste decorado un chalet del príncipe Paar, su primo, hubo de pleitear con éste para cobrar sus honorarios. Uno y otro muchacho son nietos del emperador Francisco José... Otra de las nietas de éste, hermana de los anteriores, se casó con un obrero, actual diputado socialista y vive modestísimamente.

En París residen altos personajes reducidos a escasez. La princesa rusa Lobanoff, viuda del que fué embajador de Inglaterra en Roma, Lord Egerton, tiene una casa de costura en la calle de Rivoli y su hermana otra en Londres. El príncipe moscovita Wladimiro Bariatiuske, es ahora periodista. Su esposa es vendedora en una casa de modas y su hija, de 17 años, costurera. El príncipe Galitzin, es chofer de taxi.

En la misma Francia, la marquesa de La Borde, es dependiente de un modisto; la condesa de Saint-Sauveur, de un perfumista; la duquesa de Leuchtenberg, da lecciones de piano. Hace años el duque de Chartres ganaba su vida de profesor de matemáticas; luego fué el rey Luis Felipe I.

En sentido contrario al corriente —descenso— debe anotarse por ejemplo a Murat, que antes de ser bajo Bonaparte, rey de Nápoles, era criadito en la taberna de su padre. El príncipe de Mónaco fué actor cómico antes de subir al trono de su minúsculo principado. El gran Carnat había sido carpintero en 1815. Victor Hugo fué ebanista y tapicero.—P.

En sentido contrario al corriente —descenso— debe anotarse por ejemplo a Murat, que antes de ser bajo Bonaparte, rey de Nápoles, era criadito en la taberna de su padre. El príncipe de Mónaco fué actor cómico antes de subir al trono de su minúsculo principado. El gran Carnat había sido carpintero en 1815. Victor Hugo fué ebanista y tapicero.—P.

En sentido contrario al corriente —descenso— debe anotarse por ejemplo a Murat, que antes de ser bajo Bonaparte, rey de Nápoles, era criadito en la taberna de su padre. El príncipe de Mónaco fué actor cómico antes de subir al trono de su minúsculo principado. El gran Carnat había sido carpintero en 1815. Victor Hugo fué ebanista y tapicero.—P.

#### Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3. — ALMERÍA.

#### CORRESPONSABLES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29. Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16. Alcoy.—Jorge Gisbert Botella. Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4. Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz. Cartagena.—José Sánchez Paredes. Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Se despeña un camión

### Dos muertos y varios heridos

Huesca.—Varios jóvenes de esta ciudad se trasladaron anoche a Barbastro en una camioneta. Al llegar a Siétamo tomaron unas copas, saliendo nuevamente a la carretera.

Cuando llevaban un kilómetro recorrido, se despidió el vehículo, yendo a chocar contra un árbol, precipitándose después a un barranco.

Del percance resultaron muertos Sebastián García, de veintinueve años, tratante de ganados, y el chofer, Francisco Valero, de diecinueve años, y heridos Mariano Abella, dueño de la camioneta, que sufre la fractura de una pierna, y Casto Sebastián, Florencia Escario y Mariano Paraiso, que resultaron con lesiones menos graves.

Como todos tienen sus familias en esta ciudad, el suceso ha causado dolorosa impresión.

## DEPORTES

### La segunda contienda internacional

Hoy domingo en la ciudad Condal se jugará el segundo de los partidos internacionales concertados por nuestra Federación Nacional. Este encuentro que celebramos con el Estado libre de Irlanda es otro hueso de los gordos que tenemos que roer, pues la técnica que desarrollan los irlandeses es heredada de sus mayores, de la rubia Albión.

Equipo fuerte y de grandes artilleros, lo cual quiere decir que Ricardo I el Grande se encontrará en activo toda la tarde, pues a juzgar por el equipo formado por nuestro seleccionador señor Mateos adolece nuestra línea media de endeblez en sus alas y de un interior izquierda que ha fracasado varias veces, pues si se le lleva para no desarticular la pareja, los buenos jugadores como Goros se entienden siempre a las mil maravillas con otro jugador que sea de su talla.

Me abstengo de señalar yo el equipo que enfrentaría para que jugase con el irlandés y lo haré después de celebrado el partido, pero desde luego me parece que formar el equipo nacional, acoplando las líneas completas es una equivocación capitalísima y esto dicho con todos mis respetos hacia el señor Mateos. Esto que yo comento que parece que ya se ha dado cuenta de ello nuestro seleccionador, pues piensa hacer un reglamento para la formación de los equipos para los partidos internacionales.

Yo ya me imagino al señor Mateos ordenando a los clubs «Sociedad F. C. de X: Sirvase dejar en disponible al jugador Y por veinte días de permiso para incluirle en el once nacional que ha de jugar con tal o cual nación.»

El formar los equipos y volver a repetirlo por líneas completas es una gran equivocación pues es difícil encontrarlos en buena forma de juego después de un campeonato tan pesado como se juega en España y raro es el jugador que no está tocado, de ahí el vanar en modo de pensar. Es mejor según mi modesta opinión, decir: Fulano, Mengano y tal a disposición del seleccionador y con veinte días de entrenamiento el conjunto con jugadores de categoría como tenemos en España, es difícil encontrar un equipo que pueda ganarnos.

Comento el partido jugado en San Mamés el pasado domingo sólo para dar mi parecer en cuanto al centro delantero Bata, pues apesar de todo lo artillero que es según los bilbainos, el domingo y frente a la escuadra azurra, le faltó ese chut tan comentado y ponderado y esa compenetración que debía de tener con los mismos de su equipo. Por lo tanto fracasó él y toda la línea delantera, y es que en ese encuentro se quería demostrar por toda la afición bilbaina (y por alguien más) que el Athletic de Bilbao se bastaba y sobraba con su línea delantera para denotar el once internacional fascista. Pues si en el campeonato de Liga ha tenido ese triunfo todo justo, pues hay que tener en cuenta que si ha ganado la copa del torneo ha sido porque el resto de los equipos que ya han sido campeones, ninguno estaba con el plantel de jugadores de su primer equipo, ya que debido a indisciplinas, lesiones y demás zurandajas estaban completamente hechos tiras, pues el campeonato pasado le costó sudar para ganar y eso fué debido a cosas que todos sabemos y no es necesario re-

cordarles, y este último ha ganado por el goal averange y empatados a puntos tres clubs, de modo que, ¿dónde está la superioridad? No la veo por ninguna parte. De estas caídas tienen la culpa los endiosamientos, y es que a la vanidad la visten con la superioridad de la raza.

El equipo que ha de jugar hoy domingo en Barcelona, contra la selección irlandesa es el siguiente:

Zamora, Ciriaco, Quincoces; Martí, Solé y Castiello; Píera, Gouburu, Samitier, Aguirrezabala y Gorostiza.

El equipo contrario está compuesto por Fraknarsan; Lenox, Birne; Robinson, Watton, J. Birne; Floot, Daudat, S. Robers, Bridebille y Cabanagh.

Todos estos jugadores irlandeses han sido ya varias veces internacionales.

#### Deporte local

La Cultural Deportiva Almeriense puede estar orgullosa, pues el miércoles de esta semana se firmó el contrato de las obras que se han de llevar a cabo para la construcción de su campo de deportes. Fué firmado por el Presidente de la sociedad deportiva don Rafael Aráez, por el tesorero don Fernando Peralta y por don Antonio Fernández Hidalgo; y como contratista de dichas obras, don Carlos Amigó.

Según los datos que me han dado será un campo como no se lo espera la mayoría de la afición de Almería y es de esperar que esta afición aumente enormemente, pues cuando vean el estupendo campo que se va a construir y que tendrá todas las mayores comodidades para que puedan asistir las señoras y entonces ellas mismas serán las que nos animen a que vayamos al campo de deportes. Al mismo tiempo me es grato comunicar a las señoritas y señores que practiquen el tenis que la Cultural Deportiva Almeriense, tendrá dos campos para el mencionado deporte de tenis con su correspondiente caseta y duchas, cuarto de aseo y todo lo que se relacione con esta rama del deporte y que es una de tantas de las que consta esta Sociedad.

No cabe duda que la afición contrae un débito con esta junta directiva por el estupendo campo de deporte que les presentará y cuyo delito se pagará prestando su ayuda moral y material a esta Sociedad.

Hoy domingo acudí a la Ciudad Jardín donde estará emplazado dicho campo de deportes y así comprobareis la marcha de las obras de la Cultural y al mismo tiempo presenciareis un partido de entrenamiento que comenzará a las 4, entre el equipo de fútbol del Regimiento número 72 y sus once de la sociedad propietaria del campo.

DERVY

#### Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Si tiene Vd. buen sastré y es caro VISITENOS

Si no tiene Vd. buen sastré VISITENOS

Si tiene V. buen sastré y no es caro VISITENOS

Tenemos grandes existencias en Géneros para trajes a precios asombrosamente baratos

Fábrica de Confecciones por procedimientos modernísimos

Calle de Primero de Mayo, 7 (Antes Alfarceros)

Ulibarri y Balseyro S. L.

### Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares de la gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas  
Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha

encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

La Internacional Automóviles de alquiler  
José Bautista Velasco  
Servicio del H. La Perla  
Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Antonino Reyes Ortega  
PROCURADOR  
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

En cuarta plana originales de interés

## Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS  
RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS  
Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID  
Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18  
Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100  
CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100  
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes. . . . . 8 por 100  
A tres meses. . . . . 3 y 1/2 >  
A seis meses. . . . . 4 >  
A un año. . . . . 4 y 1/2 >

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

### JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)  
MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Conde Offalia 6, bajo, derecha  
TELÉFONO 4-2-0  
Consulta: De 2 a 4

### FÁBRICA DE MUEBLES

DE  
FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO  
Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :  
Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

### CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

### EXPOSICION ROMAY

BOULEV RD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

### Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Nuestra Sra. del Buen Consejo. San Cleto y Marcelino p. p. Pedro Basileo obs. Fue San Cleto natural de Roma convertido a nuestra santa fé católica por el apóstol San Pablo, fué ordenado de obispo. Las grandes ocupaciones del apóstol de las gentes le movieron a tomar por coadjutores a Sirio y a Cleto, los cuales, después de la muerte de san Pedro le sucedieron en el sumo Pontificado. Fué martirizado San Cleto en la persecución de Domiciano el día 26 de Abril del año 96. San Marcelino fué también romano, hijo de un prefecto. Sucedió en el Pontificado a San Cayo, siendo emperadores Diocleciano y Maximiano, perseguidores los mas terribles de la Religión cristiana. Preso el santo papa, fué degollado el día 26 de Abril del año 304. Por Orden de los emperadores estuvo el santo muerto insepultado treinta y seis días, hasta que por revelación del apóstol San Pedro los recogió San Marcelo que despues fué papa y acompañado de sacerdotes y diaconos le dió sepultura en el cementerio de Priscila.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Sebastián. Mañana en la del Convento de Santa Clara. El martes en la de San Pedro.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 284 kilogramos; lanas, 37 reses con 271 kilogramos; cabrias, 14 reses con 174 kilogramos; cerdos, 8 con 293 kilogramos. Total: 1.022 Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 30'00 a 35'00 ptas. al detall de 0'25 a 0'40. Huevos.— Han entrado en el mercado, 1.500.

Se han vendido el 100 de Africa 00'00 pesetas. Del pais 17'00 Al detall, a 0'20 uno y a 0'35 el par.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de once a una de la tarde en el Boulevard' Cante jondo «pasodoble» (Marin). Juanilla la Perchela «Bulería y Zapateado» (Alonso). Suite de France «Gran overture» (Buet). La leyenda del beso «Selección» (Soutullo y Vert). La vuelta de los voluntarios «Pasodoble» (Contreras).

Intento de robo

La guardia de Seguridad presentó ayer mañana en la Comisaría a Juan Rodríguez Segura, a requerimientos de don Francisco López Sancho por sospechar sea el autor del intento de robo en la habitación de un Hotel de esta ciudad.

Hermano «carinoso»

Remedio Iguíño Alonso denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que había sido maltratada por su hermano Rafael.

Mordido por un asno

La guardia municipal presentó ayer en la Comisaría un parte de la Casa de Socorro en el que se certificaba que había sido asistido de mordedura de asno el niño Manuel Rodríguez Mira.

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

Interrogado el señor Gobernador por los periodistas, manifestó que le había visitado una comisión de obreros de la Sociedad Pozo Arturo, para exponerle ciertas reclamaciones del trabajo. El señor Ruiz Maya nos dijo que había ordenado al Inspector del Trabajo para que interviniera en este asunto y le informara lo que hubiera sobre el particular.

Añadió que con respecto a la constitución de Ayuntamientos de la provincia, sólo desea resolver los problemas y que en todo momento está dispuesto a rectificar.

El Alcalde y los periodistas

Al recibirnos ayer en su despacho oficial el alcalde señor Granados Ruiz, manifestó a los periodistas que en la mañana de hoy se hará por los tenientes alcaldes la designación de los alcaldes de barrio.

También dijo que habían sido multados los dueños de panadería siguientes: don Francisco Cuadrado, don Juan Amate, doña Dolores Hernández, don Ricardo Montoya, don Juan Mayoral y don Manuel Herrería.

Una moción

En el Ayuntamiento se ha presentado una moción por varios concejales en la que solicitan que se instale en el jardín del evacuatorio de la Avenida de la República un quiosco para la Banda de Música Municipal.

Los fondos para esta obra proponen se transfieran de las cantidades designadas para fiestas religiosas.

De Quintas

La Junta de Clasificación y Revisión ha declarado útiles para todo servicio a los reclutas del reemplazo de 1931 Antonio Benavente Pérez y Manuel Cummella Orozco.

También ha declarado inútil total al recluta del mismo reemplazo don Rafael Lucas Espinosa.

El Obispo visita al Gobernador

Ayer mañana visitó al gobernador civil el Obispo de esta Diócesis, para saludarle y al mismo tiempo para acto de acatamiento al poder constituido.

A la Diputación

Ayer mañana se reunió en el Gobierno civil el Comité republicano para proceder a los nombramientos de los señores que han de componer la Comisión Gestora que ha de regir la Diputación.

Quedó acordado que por el distrito de Sorbas-Almería sea representado por don Cayetano Torres Muyor. Por Berja y Alhama don Francisco López López y por Gergal-Purchena don Antonio Gil Soriano, de Alboloduy. Estos señores tomarán posesión de sus cargos en la mañana de hoy.

Concurso

En la mañana de ayer se celebraron dos concursos en la Diputación provincial para la construcción del camino vecinal de Senés a Tabernas en el que solo se presentó un pliego de don José Alemán por la cantidad de 191.735.

En el otro del camino de Velegueta a Tabernas se declaró desierto.

Quejas

La Alcaldía ha recibido quejas del gestor encargado de la cobranza de los arbitrios sobre carnes y vinos, por la resistencia que ofrecen algunos conductores de camionetas a detenerse en las oficinas de reconocimiento.

to. Como esos impuestos figuran en el presupuesto actual y su cobranza es obligatoria para la Corporación municipal, la Alcaldía espera que en lo sucesivo no se operen dificultades a los recaudadores para la investigación de esas exacciones, habiéndose encargado igualmente que se evite a los contribuyentes toda molestia innecesaria, procurando despachar con toda rapidez la investigación de los carruajes en las oficinas de recaudación y el cobro de las cuotas en el caso de conducir mercancías sujetas al feudo.

Denuncia

La Sociedad Trabajadora del Campo «La Aurora» ha presentado un escrito al Ayuntamiento denunciando a los médicos de la Beneficencia municipal de aquel distrito y particularmente contra el de Los Molinos.

Protesta

Don José Juárez y otros vecinos han presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando que éste se dirija al Gobierno protestando del nombramiento recaído sobre don Augusto Barcia.

Alta

Don Andrés Gil Figueroa ha solicitado se le dé de alta en el padrón de vecinos de esta ciudad.

Subvención

Don José Rodríguez González, como presidente de la Sociedad Trabajadores de los obreros del campo «La Aurora», ha solicitado una subvención de

125 pesetas mensual para esclavos nocturnas en las Chocillas, Vega, Molino y Diesmo.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO P. del Príncipe, 36 — Teléfono 3-1-9 La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos. ABONOS MENSUALES A 1'50

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián Nacimientos: Manuel Moreno Martínez y Antonio Gázquez Fernández. Defunciones: Ninguna.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Milagros Martínez Cruz, Juan Delgado Ruiz, Isabel Morales Gil y Dolores Callejón Caro. Defunciones: Ninguna.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega Montoya, María Ruiz S. y Pedro Rafael Membreive.

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios señalados, quedando concluidos para sentencia.

Señalamientos para mañana

Sección 1.ª.—Vista de la causa núm. 28 del año 1930 del Juzgado de San Sebastián de esta capital contra Juan Marín Cruz y otra por el delito de estafa.

Abogados: Sres. Pérez Burgos y Fornovi. Procuradores: Sres. Rosales y Cassinello.

Sección 2.ª.—Vista de la causa núm. 25 del año 1930 del Juzgado de Vera, contra Juan Sorroche López por el delito de armas.

Abogado: Sr. Rosell. Procurador: Sr. Manrubia.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Ninguno.

SALIDOS

Pallebot «Josefa Iglesias» para Nemours, con sal. Pallebot «Dolores» para Nemours con sal. El «Vicente Trilles» para Málaga con sal. Vapor «Sardinero» para Huelva con lastre.

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA JOSE ABAD NOVIS Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

—: AGENTE EN ALMERIA: —:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfu...

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

Fábrica de cajas de cartón

DE

ANTONIO RODRIGUEZ

Almedina, 13. — — — ALMERIA

Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NUÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas

:: de España y del Extranjero :: :: Noticias políticas y generales ::

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana

“Heraldo de Almería”

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadras perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40.)

El “Heraldo de Almería” es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

¡¡¡UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia JOSE MARIA ARTERO

Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4

Repuestos legítimos FORD

Desconfíad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD